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Hodnocení vědecké / umělecké kvalifikace uchazeče

Mgr. Veronika Hrůšová, Ph.D. (dříve Černušková) absolvovala magisterské a následné doktorské studium klasické latiny a řečtiny na FF
MU, které úspěšně ukončila v r. 2012 obhajobou doktorské práce na téma: Interpretace Horského kázání v díle Klementa Alexandrijského.
V letech 1999–2024 vyučovala novozákonní řečtinu a latinu na Katedře biblických věd Univerzity Palackého v Olomouci a současně byla
v letech 2001–2024 badatelkou Centra pro práci s patristickými, středověkými a renesančními texty v rámci téže univerzity. Od září roku
2024 působí jako odborná asistentka Ústavu klasických studií FF MU. Badatelské zájmy klasické filoložky Veroniky Hrůšové se soustřeďují
na starokřesťanskou literaturu prvních tří staletí, zejména na raně patristickou biblickou exegezi, sakramentologii a hereziologii. Práce na
těchto tématech zahrnuje také interdisciplinární přístup, jelikož se nutně pohybuje na pomezí filologie, teologie a filozofie. Díky svým vysoce
hodnoceným odborným publikacím a organizování konferencí se Veronika Hrůšová stala mezinárodně uznávanou specialistkou v oboru.
Je autorkou dvaceti odborných článků, z nichž je nadpoloviční většina citována v databázi WoS nebo Scopus. Českou vědeckou veřejnost
obohatila mimo jiné komentovanými překlady několika děl Klementa Alexandrijského např. Stromata II-III (2006) a VII (2011), dále Vychovatel
(2019) a také Výpisky z Theodota (2021), vydanými nakladatelstvím Oikoymenh, stejně jako překladem septuagintní knihy Ester (2016),
vydaným v nakladatelství Vyšehrad. Mgr. V. Hrůšová, Ph.D. je také spoluautorkou a hlavní editorkou hojně citované publikace Clement’s
Biblical Exegesis, vydanou v nakladatelství Brill, v r. 2016, a také připravované kolektivní monografie Clement’s Paedagogus (nakladatelství
Brill, v tisku).

Veronika Hrůšová je členkou Association Internationale d’Études Patristiques (AIEP) a zvolenou členkou rady této asociace. Působí rovněž
v redakční radě časopisu Eastern Theological Journal. Mezinárodní rozměr jejího působení dokládá také četná účast na konferencích, např.
na pravidelných patristických konferencích v Oxfordu (2011, 2015, 2019, 2024) a rovněž zvané přednášky na zahraničních univerzitách, např.
v Římě na Università della Santa Croce (2021). Spolu s kolegy založili tradici světových kolokvií, věnovaných dílu Klementa z Alexandrie,
kde vystupují špičkoví badatelé oboru. Veronika Hrůšová byla hlavní organizátorkou dvou z těchto konferencí (2014 a 2023), a ve spolupráci
s předními klementoložkami Judith L. Kovacs (University of Virginia) a Annewies van den Hoek (Harvard University) se jako hlavní redaktorka
postarala o vydání publikací vzešlých z těchto klementovských konferencí.

Během své akademické kariéry byla Veronika Hrůšová hlavní řešitelkou a spoluřešitelkou dvou velkých grantových projektů: Biblical Exegesis
in the Lesser Known Writings of Clement of Alexandria, GAČR 1809922 S, 2018–2020; a dále Clement of Alexandria’s Biblical Exegesis as
a Source of His Concept of Corporeality, GAČR 2220873 S, 2022–2024.

Závěr: Vědecká / umělecká kvalifikace uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení
v oboru Klasická filologie.

Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče

Habilitantka má dlouholeté pedagogické zkušenosti. Na Ústavu klasických studií FF MU nyní zajišťuje výuku řeckého jazyka pro pokročilé i
začínající studenty a nabízí kurzy týkající se Nového zákona a patristické literatury. V předcházejících 25 letech vyučovala novozákonní řečtinu
a latinu na Univerzitě Palackého v Olomouci, vedla zde semináře četby evangelií a byla organizátorkou každoročních studijních soustředění
zaměřených na různorodá řecká i latinská literární díla. Příležitostně konala přednášky patristické etiky v rámci kurzu morální teologie. Je
autorkou tří učebních textů k výuce novozákonní řečtiny. Na ústavu klasických studií momentálně vede dvě diplomové práce.

Závěr: Pedagogická způsobilost uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru
Klasická filologie.

Hodnocení habilitační práce uchazeče
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Za oponenty předkládaného habilitačního spisu zvolila habilitační komise tři přední odborníky v oboru patristiky. Prvním z nich je doc. PhDr. Jiří
Pavlík, Ph.D. z Oddělení biblistiky Husitské teologické fakulty Univerzity Karlovy v Praze, druhým je Matyáš Havrda, Ph.D., DSc. z Oddělení
pro studium antického a středověkého myšlení, Filosofického ústavu AV ČR v Praze a třetím oponentem je zahraniční odborník na danou
problematiku Dr. habil Miklós Gyurkovics, který působí na St Athanasius Greek Catholic Theological Institute v Maďarsku.

Všechny tři oponentské posudky jsou pozitivní a doporučují pokračovat v řízení. Všichni oponenti se shodli na tom, že habilitantka předložila
velmi dobře zpracovanou, rozsáhlou, originální práci, která splňuje požadavky kladené na habilitační práce v oboru klasická filologie.

Předkládaný obsáhlý habilitační spis (o celkovém rozsahu 767 normostran) Klement Alexandrijský, Vychovatel, úvodní studie, překlad a
poznámky, který již vyšel tiskem v nakladatelství OIKOYMENH v Praze v r. 2019, sestává z rozsáhlé úvodní studie a podrobného komentáře
k překladu ve formě poznámek (úhrnem cca 270 normostran), vlastního českého překladu (213 normostran), bibliografie, apendixů a rejstříků
(77 normostran) a obsahuje také výchozí řecký text (o rozsahu cca 200 stran).

Z oponentských posudků cituji:

doc. PhDr. Jiří Pavlík, Ph.D.:

Kniha kompletuje soubor českých překladů dochovaných textů Klementa Alexandrijského. Zpřístupňuje jeden z důležitých textů antického
křesťanského myšlení a kultury přelomu 2. a 3. století. n. l., a je proto pro české badatelské a akademické prostředí velmi přínosná jako
základní pramen pro zkoumání dějin křesťanské etiky a křesťanského životního stylu tohoto období. Autorka v úvodu i v komentářích
zpracovala velké množství zahraniční odborné literatury z období posledních cca sta let, a její práce je proto také výborným představením
stavu klementovského bádání. … Autorka prokazuje v obou částech úvodní studie výbornou obeznámenost s odborným diskursem v těchto
oblastech a podrobnou znalost nejen celého Klementova díla, ale i textů stoiků a jiných křesťanských autorů.

Matyáš Havrda, Ph.D., DSc.:

Habilitační práci Mgr. Veroniky Černuškové, Ph.D. Klement Alexandrijský, Vychovatel považuji za mimořádně zdařilý a přínosný počin, který
svědčí o vysoké erudici autorky a nepochybně splňuje požadavky standardně kladené na habilitační práce v oboru. Úvodní studie je poutavá a
objevná, psaná s hlubokým zaujetím pro myšlenkové dědictví překládaného autora, které se opírá o spolehlivou znalost jeho díla i současných
diskusí.

Dr. habil Miklós Gyurkovics:

Klement Alexandrijský je autor, ktorý svoje myšlienky vyjadroval pomerne komplikovaným štýlom a používal zložité filozofické pojmy. V
záujme toho, aby čo najvernejšie reprodukovala pôvodné posolstvo gréckeho textu, musela sa Černušková najprv zahĺbiť do teologických
a filozofických náuk. Môžeme teda konštatovať, že autorka sa pri preklade a komentovaní Klementových diel stala odborníčkou v oblasti
kresťanskej literatúry a filozofie prvých troch storočí.

Závěr: Úroveň habilitační práce uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na habilitační práce v oboru Klasická filologie.
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Výsledek tajného hlasování komise

Hlasování se uskutečnilo:  elektronicky

Počet členů komise 5

Počet odevzdaných hlasů 5
z toho kladných 5

záporných 0
Návrh komise

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké / umělecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a úrovně
habilitační práce uchazeče předkládá komise Vědecké radě Filozofické fakulty Masarykovy univerzity návrh jmenovat uchazeče
docentem v oboru Klasická filologie.

V Brně dne 13.01.2025
prof. PhDr. Daniela Urbanová, Ph.D. ............................................................
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